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Třídění papíru je hračka, s přehledem to zvládají děti i dospělí. V popelnicích ho díky nim
skončilo loni 27.812 tun, což je meziročně o necelých tisíc tun papírového odpadu více.
„Experti uvádějí, že jedna tuna vytříděného papíru ušetří skoro dvě tuny dřeva a zhruba 31
tisíc litrů vody. Recyklační proces u něj může proběhnout průměrně pět až sedmkrát. Čím
více toho společně vytřídíme, tím více materiálu se dá znovu využít. Díky tomu šetříme
společně přírodu, primární suroviny, energii i životní prostředí,“ přibližuje tiskový mluvčí
Pražských služeb Alexandr Komarnický a dodává: „Ze všech složek tříděného odpadu
vyhodí domácnosti v hlavním městě za rok v přepočtu na hmotnost nejvíce právě papíru.“

Jak vypadají nádoby na papír

Dříve byly klasické popelnice i kontejnery celé modré, dnes mohou mít různé podoby, ovšem vždy s
modrými madly, víky nebo jinými rozlišovacími prvky. Bezpečně je člověk pozná především podle
polepů. Pokud bývají často plné, musí na to občané upozornit odbor životního prostředí příslušné
městské části. Ten může u své svozové společnosti objednat ve spolupráci s městem častější výsyp
nebo další kontejnery. „Nejbližší veřejné stanoviště tříděného odpadu najdete snadno a rychle na
odpady.mojepraha.eu, včetně frekvence svozu, plánovaných svozových dnů a dalších užitečných
informací. Nechybí ani důležitá funkce hodnocení,“ doplňuje Komarnický.

Co je možné vytřídit do nádob na papír

Noviny, časopisy, letáky, kancelářský papír, knihy, sešity, plata od vajec, papírové obaly i tašky,
krabice, karton, lepenka a podobně patří do jedné nádoby. Nic z toho nesmí být mokré ani umaštěné,
zato ale ideálně nařezané, sešlápnuté nebo alespoň rozložené. „Do popelnic a kontejnerů na papír
neházejte olejem, barvami, ředidly, chemikáliemi či zbytky jídel a tekutin znečištěné obaly. Mohou
totiž kontaminovat ostatní vytříděný odpad, zkomplikovat recyklaci a poškodit techniku,“ zdůrazňuje
Komarnický. Napoví shodné recyklační symboly na přebalech i na odpadních nádobách, podle nichž
se člověk zorientuje. Konkrétně zkratka „PAP“ bývá doprovázená čísly 20, 21 nebo 22 uvnitř
trojúhelníku ze šipek.

Papír se podle odborníků rozkládá v přírodě několik měsíců. Po dotřídění, recyklaci a následném
zpracování se přitom může v rámci cirkularity vracet do oběhu v jiné podobě. A to je přesně ten
důvod, proč se Pražské služby prakticky od svého vzniku intenzivně věnují edukaci veřejnosti a prosí:
„Třiďme společně papír ještě lépe!“

Počet nádob na papír v Praze k 1. 6. 2025: 7 934

https://www.ceskenoviny.cz/tiskove/zpravy/tridme-spolecne-papir-jeste-lepe-vyzyvaji-prazske-sluzby/
2690305
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